
Zpravodaj obce Dolní Lomná – Biuletyn Gminy Łomnej Dolnej 

Jedná se o školení obyvatel v obcích do 2 tis. obyvatel ve třech oblastech: 
 

PRÁVNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 
Ochrana soukromých práv 

Rodinné právo 
Pracovní poměr, pracovněprávní nároky a spory 

 

FINANČNÍ GRAMOTNOST 
Dluhová past 

Rodinný rozpočet 
Úvěry 

Exekuce 
Osobní bankrot 

 

SPOTŘEBITELSKÁ GRAMOTNOST 
Reklamace a komplikace s ní spojené 

Práva spotřebitelů 
Orientace v kupní smlouvě 

             
ŠKOLENÍ SE BUDE KONAT  DNE 23.2.2015 VE 13.00 HODIN 

V LOMŇANSKÉM MUZEU 

VSTUP ZDARMA 

 

Pokud by účastník dojel na místo z jiné obce, má nárok na vyplacení 
cestovného. V průběhu školení dostanou účastníci bagetu, koláček a pití.  

 

 

Kontakt: 721 735 289 



         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Všechny zapečetěné pokladničky byly úředně rozpečetěny a sečteny za 

přítomnosti pracovníků obecních úřadů. Je čas díků. 

Ze srdce děkujeme Vám všem, kteří jste přijali naše koledníky... 

Velké díky patří rovněž vedoucím skupinek, koledníkům, koordinátorům  

i všem ostatním dobrovolníkům za jejich obětavost při zapojení do této 

dobrovolnické akce. Je to velká spousta práce, kterou odvádí bez jakékoliv 

odměny. Je to velký skutek lásky. Srdečné Pán Bůh zaplať. 

Celková částka vykoledovaná na Jablunkovsku činí 746387 Kč, což je  

o 14,5 tisíc více než v loňském roce. 65 % výtěžku se vrátí zpět do Charity 

Jablunkov. Zbylých 35% bude rozděleno na činnost Diecézní charity ostravsko-

opavské (15%), humanitární pomoc u nás i v zahraničí (10%), činnost Charity 

Česká republika (5%). Zbylých 5% je v souladu se zákonem využito na náklady 

spojené s pořádáním sbírky. Také v roce 2015 budou Vaše dary použity na 

podporu stávajících a rozvoj nových služeb Charity Jablunkov. Prostředky 

Tříkrálové sbírky podpoříme činnost Denního stacionáře, Centra volnočasových 

aktivit, činnost Humanitární pomoci - zejména Humanitárního skladu a nově 



zavedené služby Šatník, oblast mimořádných událostí a rozvoj dalších 

charitativních služeb na Jablunkovsku. 

Pořadí Obec 
Vykoledovaná 

částka 
Počet 

obyvatel 

Průměr 
na 

obyvatele 

Meziroční 
bilance 

1 Jablunkov 206519 5675 36,39 +16742 

2 
Mosty u 

Jablunkova 
153818 3857 39,88 -7042 

3 Návsí 91364 3905 23,40 +6341 

4 Písek 67979 1808 37,60 +5229 

5 Bukovec 53922 1364 39,53 +1409 

6 Hrádek 45577 1825 24,97 -4151 

7 
Dolní 

Lomná 
30006 865 34,69 +4399 

8 Bocanovice 29192 433 67,42 +3820 

9 Písečná 26731 971 27,53 -2395 

10 Milíkov 20888 1310 15,95 -10436 

11 Hrčava 9552 255 37,46 +1830 

12 
Horní 

Lomná 
7497 371 20,21 -121 

13 Košařiska 3342 381 8,77 -1128 

CELKEM 746387 23020 32,42 +14497 

 

 

 

 

 



 

 

Největší  vliv na dětskou výživu má rodina. Můžeme se snažit sebevíc, ale 

proti návštěvám McDonald`s a hranolkům s kečupem se bojuje těžko. Ale přesto 

se snažíme skloubit zdravou stravu, nové trendy ve vaření či připomínky  

a nápady dětí a samozřejmě hygienické požadavky. Hygienici chtějí, aby do školní 

stravy bylo zařazováno více bezmasých nesladkých jídel s vyloučením uzenin. Do 

popředí se dostává kuřecí, krůtí maso, ryby a více zeleniny a ovoce. Statistiky  

o nárůstu obezity dětí u nás mají vzrůstající tendenci, a tomu bychom všichni 

společnými silami měli chtít zabránit. 

Vzhledem k tomu, že stát dotuje školní stravování dětem, určuje tedy 

pravidla pro spotřebu daných surovin a skladbu jídelníčku. Dnešní trh nabízí větší 

možnost výběru různých druhů potravin (např. těstoviny, kuskus, bulgur, 

gnocchi, spätzle, apod.) To nám napomáhá k tomu, aby jídelníček byl pestrý  

a rozmanitý, což je jedním z kritérií, které kraj. hygienická stanice kontroluje. 

Pestrost a vyváženost podávané stravy je vyhodnocováno pomocí plnění tzv. 

„Spotřebního koše“ (maso, ryby, mléko, mléč. výrobky, luštěniny, ovoce, 

zelenina, brambory, cukry a tuky).  

Od 13. 12. 2014 vyšlo v platnost také Nařízení Evropského parlamentu  

a Rady(EU) č. 1169/2011, které určuje novou povinnost informovat spotřebitele 

o tom, jaké látky způsobující alergii či nesnášenlivost jsou obsaženy v nabízených 

pokrmech.  

Takže nově teď v jídelníčku nacházíme čísla o alergenech, která jsou 

vypsána v tabulce. 



Je jasné, že některá jídla nám chutnají méně, některá více. Neznamená to 

však, že zavrhneme méně oblíbená našemu zdraví prospěšná jídla.  

Takže dobrou chuť přeje všem vedoucí školní jídelny, 

Bc. Lucie Szczerbová a celý tým školní jídelny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dotační projekt financovaný z rozpočtu Moravskoslezského kraje 

„Oprava čekáren na zastávkách hromadné dopravy“ 

V roce 2014 zastupitelstvo obce Dolní Lomná rozhodlo o přijetí dotace na 

realizaci projektu „Oprava čekáren na zastávkách hromadné dopravy“ 

z programu „Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2014“.  

Realizace projektu zajistila opravu 8 ks čekáren na zastávkách hromadné 

dopravy situovaných u silnice III/01151 na území obce Dolní Lomná, která 

navázala na realizovanou stavbu rekonstrukce silnice III/01151 pod názvem 

„Silnice 2013“, kde nositelem projektu byl Moravskoslezský kraj. Oprava 

stávajících čekáren na zastávkách hromadné dopravy již nehyzdí svým špatným 

technickým stavem celé okolí, kde projekt zajistil významnou měrou zkvalitnění 

dopravní infrastruktury a přispěl ke komfortu cestování. Obec po otevření 

naučné stezky NPR Mionší se řadí mezi vyhledávaná turistická a rekreační místa, 

oprava čekáren tak výrazně podpořila rozvoj cestovního ruchu a přispěla 

k obnově našeho venkova. Realizace tohoto projektu významně zlepšila 

podmínky cestování občanům obce od seniorů až po děti a mládež, také všem 

návštěvníkům a turistům. Projekt zajistil růst kvality života stálých obyvatel obce 

a okolí. Oprava čekáren spočívala ve výměně poškozených dřevěných trámů, 

demontáži oplechování a výměně krytiny bonského šindele za dvojitý dřevěný 

šindel. Na základě výběrového řízení byla uzavřena smlouva s dodavatelem fa 

AREXTAV s.r.o. Samotná realizace realizaci projektu „Oprava čekáren na 

zastávkách hromadné dopravy“ proběhla od 3.11.2014 do 1.12.2014. 

Na tuto akci se podařilo získat dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje 

ve výši  100 000,-  Kč 

POSKYTOVATELEM  DOTACE  PROJEKTU  JE  MORAVSKOSLEZSKÝ  KRAJ 

 

 



         

Obecní úřad Dolní Lomná bude ve dnech  17.3.2015 – 20.3.2015 v době 
od 7.00-17.00 hodin pomáhat při vyplňování daňového přiznání daní z příjmu za 
rok 2014. Jedná se o zdanění dotací na údržbu luk, příjmu z prodeje skotu, dřevní 
hmoty,  příjmu z pronájmu, uplatnění odečitatelné položky na školném apod. 
Nutno předložit občanský průkaz, výši dotace či částku za prodej skotu, potvrzení  
o zdanitelných příjmech, potvrzení o důchodu, potvrzení o studiu dětí na 
středních či vysokých školách, potvrzení manžela či manželky, jestli uplatňuje 
nezdanitelnou části základu daně. Daň z přijmu musí být uhrazena do 31.3.2015. 

Prohlášení poplatníka daně z příjmu fyzických osob ze závislé činnosti 
pro účely ročního zúčtování na daň a daňového zvýhodnění za daňovací období 
2014  

V souvislosti s uplatněním slevy na dani podle § 35ba odst. 1 písm. g) 
zákona za umístění vyživovaného dítěte v MŠ budou potvrzení průběžně vydávat: 

Základní škola a Mateřská škola Dolní Lomná 149  - p. Karin Stefková, tel. 
736 115 872 

Mateřská škola – Przedszkole Dolní Lomná 70 – p. Jana Gorylová, tel. 
558 365 006 

         

Klub důchodců při OÚ Dolní Lomná to letos roztočil jak se patří.  

Dne 5.2.2015 se konal již čtvrtý ročník zabijačky, který se vydařil na 

100%. Účast byla menší, asi 50 členů. Jistě to ovlivnila chřipková epidemie,  kdo 

se nezúčastnil může jen litovat, atmosféra byla vynikající. 

Největší zásluhu na tom všem měla dvojice Katka Sikorová a Věrka 

Majchrotová, které svým vystoupením strhly všechny účastníky zabijačky.  

K poslechu a k tanci nám, jako vždy hrála skupina  Holky z pod Filipky a kytarista 

z Týry,  kteří nás velice dobře bavili jak písničkami, tak humorem. Velkou zásluhu 

měli jako vždy členové výboru, kteří přispěli svým  časem k přípravě této akce. 

Do tomboly byly  poskytnuty dárky od spoustu členů našeho klubu. Třeba 



poděkovat vedoucí restaurace Mánes i celému personálu, vše bylo připraveno 

jako vždy na vysoké úrovní. Za to jim všem patří od nás veliké poděkování.  

Můžeme být rádi, že se trochu uvolníme a zapomeneme na svoje menší i větší 

starosti  v životě, které má každý z nás jak mladší, tak ti starší. Věřím, že v této 

tradici budeme nadále pokračovat, když nám trochu zdravíčko  bude sloužit  

i v budoucnu.  Moc se těšíme na naše další setkání jako jsou zájezdy, vaječina, 

gulašovka a jiné akce. 

 

 

 

 

 

Za Klub důchodců  předseda Pavel Machník 

 

         

Střípky z kroniky… 

 

STAVBA A ZAHÁJENÍ PROVOZU SLEZSKÉ ČÁSTI 

KOŠICKO-BOHUMÍNSKÉ DRÁHY  

 
 

 
 

 

S výstavbou úseku Bohumín – Těšín se začalo  15.10.1867. Práce na 

tomto úseku pokračovaly vysokým tempem, aby byl dodržen termín, který 

koncesionáři ustanovili na 1.11.1868. Do konce roku 1867 se podařilo vybudovat 

32 km dlouhý úsek z Bohumína do Těšína, který byl uveden do provozu postupně 

a nejdříve pro nákladní dopravu. Koncem roku 1868 začala nákladní doprava 

z Doubravy do Bohumína. Jako první tam bylo dovezeno 400 tun uhlí z Doubravy 

(17.12.1868). Dne 12.1.1869 bylo přepraveno 1 100 tun uhlí z Karviné jako 

výmluvné svědectví, s jakou dychtivostí čekal revír na svou železnici.  

Dne 1. února 1869 byla zahájena osobní doprava a začal provoz 

s přepravou cestujících a nákladu na úseku Bohumín – Těšín se stanicemi 



Bohumín, Doubrava, Karviná, Těšín. Denně jezdily dva páry smíšených vlaků  

a jeden pár vlaků nákladních. Smíšené vlaky projížděly trať v čase  

1 hod. 30 min. a vlaky nákladní za 2 hod. 10 min. , (včetně 30-ti minutové 

zastávky ve stanici). Po několika dnech však musela být doprava přerušena, 

jelikož byla nedbale provedena stavba železničního svršku. Už 1. března 1869 

došlo k první nehodě, kdy smíšený vlak č. 12 najel na hromadu zeminy, která 

vznikla v důsledku sesuvu půdy. Nehoda měla za následek vykolejení lokomotivy, 

poškození  zavazadlového vozu a vozu III. třídy. Naštěstí ale nebyl nikdo zraněn. 

Závady byly odstraněny a 5. května 1869 došlo k definitivnímu zahájení nákladní 

a osobní dopravy. První tištěný jízdní řád byl vydán s platností od 31. srpna 1869. 

Kromě pravidelných vlaků obsahoval také dva páry vojenských vlaků a jeden pár 

nákladních, zavedených podle potřeby.  Pro označení osobních vlaků se používala 

čísla 1-10, pro smíšené vlaky čísla 11-50, pro vojenské  51-100  

a pro nákladní 101 a výše. Vlaky jedoucí směrem na Bohumín byly označovány 

lichými čísly, směrem na Těšín sudými čísly. Podle důležitosti se vlaky dělily na 

dvorní osobní, smíšené, vojenské, nákladní a režijní. Smíšené vlaky odjížděly  

z Těšína v 15.50 hod. a v 6.10 hod., z Bohumína v 17.30 hod. a v 6.00 hod. 

V provozu Košicko-bohumínské dráhy však dominovala především nákladní 

doprava. Měla významný podíl na přepravu surovin, uhlí, stavebního dřeva, 

koksu a rudy.  

Úsekem Těšín-zemská hranice s Uhry se ve stavbě pokračovalo 8.5.1868. 

Na této trati s poloměry oblouků 570-950 m a nejvyšším stoupáním 16% se 

vybudovalo 10 mostů s dřevěnou konstrukcí, které se měnily později postupně za 

ocelové. Mosty Košicko-bohumínské dráhy měly nosné konstrukce z dřevěných 

příhradových nosníků Howeho systému (složená příhradovina s železnými 

stojkami opatřenými na konci závity, jejichž dotahováním se do konstrukce 

vnášelo umělé předpětí). Tyto mosty se dočkaly realizace jen na slezské části 

trati, ale již v letech 1873-1874 musely ustoupit železným příhradovým 

konstrukcím. Na uherském úseku se již uplatnily mřížové příhradové nosníky 

z kujného železa.  

V dubnu 1870, kdy se stavěl také úsek z Těšína do Žiliny, pracovalo na 

celé stavbě 935 zedníků, 2 140 tesařů, 482 kameníků, 152 skalníků (lamačů 



kamene) a 953 řemeslníků jiných profesí vedle dalších tisíců nádeníků převážně 

z nejbližšího okolí.  

Dne 28.5.1870 byl předložen seznam na umístění osmi strážních domků  

na úseku Těšín - zemská státní hranice s Uhry. Tyto byly ještě dřevěné na 

kamenných základech. Později byly dřevěné stěny změněny na cihlové a při 

zdvojkolejnění tratě byl navýšen počet strážních domků.  

Návrh na zprovoznění již hotové části tratě Těšín-Jablunkov byl předložen 

již od 1.8.1870, který podalo uherské ministerstvo pro veřejné práce  

a komunikace pro rakousko-uherské ministerstvo obchodu. Snahou zřejmě bylo 

dodržet  termín zprovoznění úseku Těšín-Žilina do 1.10.1870.  Jak je patrné ze 

skutečného termínu  zahájení provozu, nebyl tento záměr uherské strany 

akceptován a čekalo se na dokončení  stavby tunelu a tím i celého úseku  tratě 

z Těšína do Žiliny.  

Dne 5.12.1870 byla policejní  zkouška (dnes technicko-bezpečnostní 

zkouška –TBZ) tratě Třinec-Žilina na zemskou hranici a pak až do Žiliny. Dne 15.  

a  16.12.1870 se provedla zatěžovací zkouška mostů - celkem se jednalo o 10 

mostů. Dne 20.12.1870 se konala policejní zkouška Jablunkov – Žilina a zápis z ní 

je z 24.12.1870. Dne 22.12.1870 byl zpracován zápis o převzetí tratě, čímž bylo 

zároveň stanoveno  množství hasicího zařízení ve stanici Třinec a ve stanici 

Jablunkov. V Jablunkově se jednalo o šest různých druhů hasicího zařízení 

v počtu 13 ks.  

Kolaudační protokol zbývajícího  úseku Žilina – rakouská státní hranice 

byl zpracován až v roce 1872. 

Stavební ředitelství předložilo správní radě Košicko-bohumínské dráhy 

zprávu o ukončení práce a odůvodnění rozsahu práce, včetně finančního 

vyjádření vícepráce u tunelu. 

 

 

 

 

 

   

Závěrečná zpráva  Generálního ředitelství  Košicko-bohumínské dráhy 

z 20.6.1872 konstatuje ukončení celé stavby Košicko-bohumínské dráhy 

z Bohumína až do Prešova k 18.3.1872. Ve zprávě je i podrobné zhodnocení 

stavby jablunkovského tunelu.  

autor Vojtěch Hermann 



         

        

W niedzielę 8 lutego odbył się nasz wymarzony Balik maskowy.  

W odróżnieniu od lat poprzednich, kiedy nasze baliki odbywały się w restauracji 

Manes, ten odbył się w łomniańskim PZKO. Do tańca przygrywał nam pan 

Chasák, tatuś Patrika. Wszyscy mieliśmy wspaniałe maski i stroje. Zabawa była 

doskonała, zresztą sami zobaczcie.                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    (Uczniowie) 

 

 

 

                      

                     

 

                   

 



  

Mladí běžkaři z TJ 

Dolní Lomná skvěle zahájili 

sezónu.  17. ledna se konal na 

Pustevnách Krajský přebor. 

Titul přeborníka 

vybojovali: Stonawská  

a Solowski, druzí v kraji se 

umístili: Kantor, Waclawková, 

Nieslanik V. a na třetím místě 

se umístili: Rusnok Zuzana, 

Kawuloková Z., Nislanik Š.  

a Kawuloková J.,  7. místo 

Lysek. 

Ke skvělým výkonům patří i 4. místo Tomankové a 5. místo Kawulokové 

T., které závodí v kategorií předžáků první sezónu. 

Velké gratulace! 

Dalším významným závodem pro starší žáky byl 1. Český Pohár 

v Rýmařově. Rovněž i na tomto republikovém závodě se našim svěřencům dařilo. 

Do top desítky v sobotním klasickém závodě zasáhli: Kawuloková Zuzana šestým 

místem a Solowski sedmým místem! Waclawková obsadila 19. místo a Nieslanik 

Š. byl 20. 

Nedělní závod volnou technikou nejlíp zvládla Kawuloková Z., která 

obsadila 11. místo, Solowski 13.místo, Waclawková 16. místo a Nieslanik opět 

dojel 20. 

Myslím, že tyto velmi dobré výsledky budou motivací v další přípravě  

a na následujících závodech opět potvrdíme, že v našem oddílu umíme  zúročit 

talent malých sportovců. 



 

 

 

Za TJ Dolní Lomná Beata Kluzová 

Více fotek na: www.tjdolnilomna.cz 

 

 

 

Obecní úřad Dolní Lomná děkuje všem mladým sportovcům TJ Dolní 

Lomná za vynikající výsledky, kterých dosáhli na Krajském přeboru na Pustevnách 

a na 1. Českém Poháru v Rýmařově.  

Jsme rádi, že můžeme připomenout úspěchy našich mladých sportovců  

a zároveň vyslovit uznání, neboť si nedokážeme představit, jak těžké musí být 

skloubit vrcholový sport se studiem.  

 

 

Poděkování za dosažené úspěchy patří i pořadatelům, kteří vytvořili 

vynikající podmínky pro závody, ačkoliv klimatické podmínky těmto disciplínám 

letos vůbec nepřály.  

 

 

Velké díky patří trenérům p. Beatě Kluzové, p. Ivanu Kluzovi, p. Josefu 

Waclawkovi, kteří se velkou měrou zasloužili o úspěchy našich mladých 

sportovců.  

Obecní úřad Dolní Lomná 

http://www.tjdolnilomna.cz/


 
 

Po vánoční a novoroční přestávce pokračovaly okresní soutěže ve 

stolním tenisu 12. kolem 10. ledna 2015. „A“ družstvo přivítalo v Lomné TTC 

Frýdlant n/O „D“ a zvítězilo 13 : 5. 

  Body vybojovali – Mgr. Gruszka a Ing. Šigut po 4,5 ; Kantor Tomáš 3,5 ; 

Ramšák  1,5. 

„B“ družstvo hostilo Sokol Staré Město a taktéž zvítězilo – 11 : 7 . 

Bodovali – Kantor Josef 4,5 ; Pawlowski 2,5 ; Ramšák 2 ; Müller 2.  

„C“ družstvo taktéž  zvítězilo – nad TTC Bystřici  „D“. Body získali – 

Bloudek Karel 4,5 ; Dacho  a  Ing. Rusnok  po 3,5 ; Szotkowski Jeník 2,5.  

17.ledna  všechna družstva zajížděla do heren soupeřů. „A“ družstvo 

zvítězilo nad „B“ družstvem Kozlovic 13 : 5. Bodovali – Mgr. Gruszka ,Ing. Šigut  

a Kantor Tomáš po 3,5;  Kantor Josef 2,5. 

„B“ družstvo podléhlo „C“ družstvu Kozlovic  5 : 13. Čestné body 

vybojovali – Pawlowski  3,5 a Kantor Josef  1,5. 

„C“ družstvo zvítězilo nad SK Návsí  „B“  14 : 4 . Body získali – Müller 4 ; 

Ing. Rusnok  a Dacho po 3,5 ; Bloudek 3.  

24. ledna  „A“ družstvo „doma“ pouze remizovalo s BSK z Malenovic 9 : 

9. Body vybojovali  Kantor Tomáš 3,5 ; Mgr. Gruszka , Ing. Šigut  a Kantor Josef  

po 2. 



„B“ družstvo porazilo Sokol Krmelín 12 :6. A vrátilo mu tak porážku 

z první poloviny soutěže. Bodovali – Müller 3,5 ; Kantor Josef , Pawlowski  

a Ramšák po 2,5. 

„C“ družstvo rozdrtilo mladé družstvo KST Třanovic „B“ 18 : 0. O body se 

podělili -  Dacho , Bloudek a Szotkowski po 4,5 ; Ing. Rusnok 2,5 ; Lisztwan 2. 

31. ledna „A“ družstvo zvítězilo nad „D“ družstvem Sokola Brušperk  14 : 

4. Body vybojovali  - Mgr. Gruszka a Kantor Josef po 4,5 ; Kantor Tomáš 2,5 ; Ing. 

Šigut 1,5. 

„B“ družstvo prohrálo  v Janovicích vysoko 2 : 16. Čestné body vybojovali 

– Ramšák a Pawlowski po 1. 

7. únor byl dnem  kdy všechna naše i hostující družstva hrála oslabena  

chřipkou. Někteří  ulehli  a nehráli vůbec , někteří hráli i s horečkou.  

„A“ družstvo  porazilo Sokol Skalici „B“ 13 : 5.  Body získali zdraví – 

nemocní  Mgr.Gruszka 4,5 ; Kantor Josef 3,5 ; Kantor  Tomáš 2,5 ; Ramšák  

a Pawlowski po 1,5. 

„B“ družstvo podlehlo  Sokolu Dobrá  „B“  7 : 11. Body vybojovali -  

Kantor Josef 3 ; Ramšák a Pawlowski po 2. 

„C“ družstvo zvítězilo nad nejblíže vzdáleným soupeřem – z Jablunkova  - 

Spartakem Jablunkov  „B“ 13 : 5. Body vybojovali – Ing. Rusnok , Dacho  

a Szotkowski Jeník po 3,5; Bloudek Karel 2,5. 

Za KST Dolní Lomná – Pawlowski 

                                                 www.kst-dolnilomna.cz 

 

 

 

http://www.kst-dolnilomna.cz/
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